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   31 martie 2025 

I N F O R M A R E  D E  P R E S Ă  
 

Finanțări suplimentare pentru achiziții de utilaje agricole în ferme în urma economiilor 
rezultate din implementarea PNDR 2020 

 
Prin suplimentarea fondurilor alocate Pachetului 4.1.1. din submăsura 4.1 „Investiții 

în exploatații agricole”, Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale va putea finanța, într-o 
primă etapă, proiectele depuse în cadrul Componentei I și declarate eligibile, dar fără finanțare, 
respectiv 189 de proiecte pentru care sunt alocate fonduri nerambursabile totale de 60 de 
milioane de euro (59.976.111 €).  

Aceste proiecte, depuse în cadrul sesiunii 2024 deschise pentru submăsura 4.1 – 
Pachetul 4.1.1. „Achiziții simple de utilaje agricole la nivelul fermei – sector vegetal”, au fost 
evaluate de către experții AFIR și au fost declarate eligibile, însă, ca urmare a epuizării 
fondurilor alocate, au rămas fără finanțare. 

 
 Suplimentarea fondurilor a fost posibilă prin demersurile realizate de Ministerul 

Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin Autoritatea de Management și AFIR, pentru modificarea 
Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020). Astfel, în baza Deciziei 
Comisiei Europene C(2024) 8438/22.11.2024 care aprobă versiunea 19 a PNDR 2020, a fost 
modificat cadrul procedural și în data de 24 martie 2025 a fost comunicată suplimentarea 
bugetului submăsurii 4.1.   

 
Precizăm că în prima etapă au fost selectate pentru finanțare aceste 189 de proiecte 

care sunt aferente Componentei I „Toate culturile, fără sfeclă de zahăr și forme asociative” 
din cadrul submăsurii 4.1 – Pachetul 4.1.1., conform Raportului de selecție suplimentar publicat 
pe site-ul www.afir.ro în data de 28 martie 2025. 

Totodată, după finalizarea tuturor etapelor de selecție/ contestații în cadrul 
Componentei III „Forme asociative, altele decât cele din sectorul sfeclă de zahăr”, va fi 
întocmit Raportul de selecție suplimentar pentru finanțarea proiectelor din cadrul 
Componentei III. 

 
„Împreună cu Ministrul agriculturii și dezvoltării rurale, Florin BARBU și cu 

Autoritatea de Management din cadrul MADR, am decis suplimentarea componentei privind 
achiziția de utilaje agricole, având în vedere că vorbim de proiecte care sunt deja evaluate la 
nivelul AFIR și, astfel, permit o contractare rapidă și o scurtare a timpilor necesari pentru 
demararea, dar mai ales pentru finalizarea investițiilor. Această soluție asigură încadrarea în 
termenul final de plată al exercițiului financiar 2014-2020, termen care se împlinește în acest an 
la 30 septembrie pentru depunerea de către fermieri a ultimei cereri de plată și la 31 decembrie 
pentru efectuarea de către AFIR a tuturor plăților către beneficiarii PNDR. Această măsură 
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conduce la creșterea gradului de absorbție a întregului Program din care ne-am propus să 
absorbim până la ultimul eurocent.” a precizat Adrian CHESNOIU, Directorul general al Agenției 
pentru Finanțarea Investițiilor Rurale. 

 
După notificarea solicitanților selectați la finanțare, proiectele vor intra în etapa de 

contractare, iar fermierii vor putea achiziționa echipamentele și utilajele conform contractelor 
de finanțare încheiate cu AFIR.  

Raportul de selecție suplimentar este disponibil pe www.afir.ro, în cadrul secțiunii 
Rapoarte >> Selecție sau accesând direct linkul: www.afir.ro-selectie. 

 
Având în vedere că finanțarea acestor proiecte este disponibilă din Programul 

Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020, reamintim că ultima cerere de plată trebuie 
depusă până la data de 30 septembrie 2025, astfel ca până la 31 decembrie 2025 când se 
închide PNDR 2020, AFIR să poată efectua ultimele plăți către beneficiarii Programului.  
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